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平成２６年南房総市教育委員会第５回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２６年５月１７日（土）午前１０時開会～午前１１時４０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市役所丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 小 宮   忠   岡 﨑 俊 明  大 胡 晴 美 

  庄 司 美 佳   三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 髙 木 忠 一  参事 庄 司 友 之 

教育総務課長 宇治原 洋 一  子ども教育課長 田 原 澄 江 

学校再編推進課長 奥 澤 基 一  生涯学習課長 田 村 耕 一 

書記  教育総務課課長補佐兼係長 庄 司 武 史  

同   教育総務課副主査 髙 梨 和 子 

 

５ 開  会 宇治原教育総務課長が開会を宣言 

 

６ 教育委員会委員長の選挙 指名推薦の方法が選択され、小宮委員が委員長に選任された。 

 

７ 教育委員会委員長職務代理者の指定 小宮委員長が岡﨑委員を推薦し、委員の同意を得

て、岡﨑委員が委員長職務代理者に指定された。 

 

８ 会議録署名人の指名 小宮委員長が庄司委員を指名 

 

９ 会議録承認 平成２６年４月２２日開催の第４回定例会会議録について承認 

 

１０ 議  事 

（1）報告事項 

各課報告 

ア 宇治原教育総務課長が富山小中一貫校備品（カーテン）購入事業、教育用ノートブ

ック型パーソナルコンピュータ等調達事業、教育用レーザプリンタ等調達事業、白浜

中学校公用車購入事業、朝夷学校給食センターボイラー等改修工事、千倉小学校改修

工事、千倉幼保進入路新設工事、三芳幼保連絡道路工事、小中学校建築物定期調査等
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業務委託の入札結果について報告・説明。 

   イ 田原子ども教育課長が南房総市特別支援コーディネーター会議、南房総市小中教頭

会議、南房総市小中英語担当者会議、南房総市幼稚園主任会、南房総市幼小中就学指

導担当者会議、南房総市学校事務共同実施運営協議会、南房総市事務職員会議、市内

幼小中一斉防災訓練について報告・説明。 

ウ 奥澤学校再編推進課長が第１６回丸山・和田地区再編検討委員会合同会議の開催予

定について報告・説明。 

   エ 田村生涯学習課長が南房総市子ども会育成会連絡協議会総会、南房総市ママさんバ

レーボール大会、南房総市PTA連絡協議会総会、南房総市スポーツ推進委員連絡協議

会委嘱状交付式・総会について報告・説明。 

 

(2) 議決事項 

  ① 議案第４９号 教育長の任命について 

    第４９号議案は、教育委員会会議規則第１６条第１項第１号人事に関する事項に該当

することから、非公開による審議に決定した。 

    （三幣委員退室） 

   髙木教育次長から資料に基づき説明があった。 

    異議なく全会一致で承認された。 

    （三幣教育長入室） 

②  議案第５０号 南房総市付属機関設置条例の一部を改正する条例の制定に対する意

見の聴取について 

  議案第６２号 南房総市史跡里見氏城跡・岡本城跡保存管理計画策定委員会規則の制

定について 

  小宮委員長から議案第５０号および議案第６２号は、関連議案のため一括提案する旨

を諮り、承認後、田村生涯学習課長が資料に基づき説明。 

  質疑なく全会一致で承認された。 

③ 議案第５１号 平成２７年度使用教科用図書安房採択地区協議会規約の承認について 

    議案第５２号 平成２７年度使用教科用図書安房採択地区協議会委員の選出について 

    議案第５３号 平成２７年度使用教科用図書安房採択地区協議会委員の承認について 

    議案第５４号 平成２７年度使用教科用図書安房採択地区協議会専門調査委員の推薦

について 

小宮委員長から議案第５１号から議案第５４号は、関連議案のため一括提案する旨を
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諮り、承認後、庄司参事が資料に基づき説明。三幣教育長が補足説明。 

 質疑なく全会一致で承認された。  

④ 議案第５５号 南房総市立小学校及び中学校学校評議員の委嘱について 

 田原子ども教育課長が資料に基づき説明。 

  質疑なく全会一致で承認された。 

⑤ 議案第５６号 地区学校再編検討委員会委員の委嘱について 

 奥澤学校再編推進課長が資料に基づき説明。 

  （質疑） 

 小宮委員長 これは新年度、新たに行政連絡委員やＰＴＡ役員、学校長になった方のみ

を委嘱するということですね。 

 奥澤学校再編推進課長 はい、そうです。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

⑥ 議案第５７号 南房総市の学校教育の指針について（南房総市の１５年教育２０１４） 

 田原子ども教育課長が資料に基づき説明。  

 （質疑） 

岡﨑委員 ４つの柱に対する予算付けが記載されていますが、細かい内容について説明

はありますか。 

田原子ども教育課長 詳細については、南房総市教育プランに示しています。 

三幣教育長 ４つめの柱にある特別支援教育体制の充実では、先日、人口規模からいう

と南房総市と同じぐらいの自治体である徳島県吉野川市教育委員会が、四国から当市

の取り組みを視察にみえました。文部科学省からも全国に先駆けた取り組みをおこな

っているとの評価をいただいています。２年間、研究指定を受けて事業を実施してき

ましたが、文部科学省よりさらに継続してほしいとのお話がありましたので、平成２

６年度も継続して文部科学省の研究指定を受けています。 

小宮委員長 小中一貫教育の展開ということで示されていますが、各学校がどの程度カ

リキュラムに位置づけるようになってきているのでしょうか。もう１点、今年度から

小学校の地区水泳大会がなくなるという話も聞いていますが、体力づくりに関する表

記がないようです。体力向上の面はどのように考えていますか。 

庄司参事 はじめに小中連携の教育課程についてですが、今年度、資料にある南房総市

の１５年教育を各学校に示すことができました。まず、富山小中で同一敷地内での小

中連携について、学校と検討していきます。その他、１小学校１中学校の地区でも学
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校の位置、すなわち学校間の距離に応じて様々な連携の方法があると思いますので、

学校と相談しながら進めていきたいと考えております。２点目の体力の面でございま

すが、学習指導要領の３つの領域には体力面も入っております。資料にて、本市の教

育理念をピラミッド型に示してありますが、一番下の『意志』の部分には、我慢強さ

や苦しいことに耐えるといったことを含んでいます。あえて体力という言葉は使って

おりませんが、この部分で体力についても考えています。最後に水泳大会ですが、お

っしゃるとおり、本年度より小学校の地区水泳大会はなくなりました。先日、この件

に関して、各学校に聞き取り調査をおこなったところ、地区水泳大会に向けての練習

がなくなった分、放課後にそれぞれの児童の到達度にあわせた指導をおこなうことが

できるとのことでした。また、各学校とも夏季休業中に特別水泳練習やＰＴＡ行事で

あるプール開放を実施するとのことです。プール開放は、概ねお盆ぐらいまでの学校

が多いようですが、千倉小においては夏季休業中すべておこなうとのことでした。 

岡﨑委員 放課後に、児童の到達度にあわせて指導をおこなうとのことですが、教育課

程外の学習指導でしょうか。 

庄司参事 学習指導ではなく、水泳指導です。 

三幣教育長 岡﨑委員がおっしゃった学習指導に関しては、放課後学習教室という事業

で地元の塾に講師をお願いして実施しています。それとは別に、担任がおこなう学習

指導もあるかと思います。 

 質疑後、全会一致で承認された。 

  ⑦ 議案第５８号 契約の変更に対する意見の聴取について（富山小中一貫建築工事） 

    議案第５９号 契約の変更に対する意見の聴取について（富山小中一貫電気設備工事） 

    議案第６０号 契約の変更に対する意見の聴取について（富山小中一貫機械設備工事） 

    小宮委員長から議案第５８号から議案第６０号は、関連議案のため一括提案する旨を

諮り、承認後、宇治原教育総務課長が資料に基づき説明。 

    （質疑） 

   大胡委員 全部あわせるとおよそどのくらいの増額になりますか。 

   宇治原教育総務課長 第５８号議案の建築工事では４８００万円、第５９号議案の電気

設備工事は６００万円、第６０号議案の機械設備工事は２７０万円ですので、全体で

およそ５６７０万円の増額となります。 

   大胡委員 これだけ増額になるのは仕方がないわけですよね。 

   宇治原教育総務課長 労務単価の引き上げによるものなので仕方ありません。 
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   大胡委員 わかりました。 

    質疑後、全会一致で承認された。 

  ⑧ 議案第６１号 南房総市一般会計補正予算（第３号）案に対する意見の聴取について 

   宇治原教育総務課長、田原子ども教育課長、田村生涯学習課長から説明があった。 

    （質疑） 

   庄司委員 英会話スクール事業ですが、６ヶ月で４５０万円ということは１ヶ月７５万

円で高額なもののように思いますが、どのような方を対象とするのですか。 

   田村生涯学習課長 小学校低学年から一般の方まで広く対象とするよう考えております。

具体的な内容についてはこれから詰めていくところです。外国から講師に来てもらい、

小学生のうちから生きた英語になじむ機会をつくりたいと思っております。 

   庄司委員 講師は、公民館教室などをおこなうのですか。 

   田村生涯学習課長 今現在、丸山運動広場の利活用をプロポーザルで検討しております

が、その件とタイアップした中で英会話教室も開ければと考えております。また、庄

司委員がおっしゃったように公民館教室などにも協力していけたらと思います。 

   庄司委員 一般の方への教室もあるということで、大変よいことだと思います。 

   三幣教育長 中学校に配属しているＡＬＴは、ネイティブスピーカーで、教員が必要な

時に英語を話してもらうための講師ですが、今回の事業にかかる講師は、単に話せる

というだけでなく、英会話を学ぶための教科書や教育課程もすべて用意し、教えると

いうことを目的とする方が来ると思いますので、ＡＬＴとは異なります。 

   小宮委員長 それでは、学校以外の公民館などの場所でおこなう形になりますか。 

   田村生涯学習課長 まだ具体的に詰めているわけではありませんので、はっきりとしま

せんが、丸山運動広場に隣接している旧丸山中学校技術棟を改修し、その一部のスペ

ースを活用したいと考えております。 

   小宮委員長 市民へのＰＲはこれからされるということですね。 

   田村生涯学習課長 はい。 

   小宮委員長 国庫補助金の歳入が減額されているのはなぜですか。 

   宇治原教育総務課長 予算では満額の交付金を見込んでいましたが、国も予算の範囲内

で交付するため、減額されることになりました。減額分については、合併特例債を充

てることになっております。 

   小宮委員長 だいたいこのくらいの交付金をもらえるだろうという見積もりでスタート

するのではないのですか。 
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   宇治原教育総務課長 これまで、中学校については実工事費の５５％、幼稚園について

は３分の１程度の交付金がありました。今回も５５％で見込んだのですが、その額よ

り少ない交付額だったというものです。 

   小宮委員長 ということは、これからの事業でも今回のように交付額が見込みより少な

くなることがあるわけですね。 

   宇治原教育総務課長 そうです。 

    質疑後、全会一致で承認された。 

 

１１ その他  

  ・南房総市議会に上程する議案について承認を得るための臨時会の開催について、学校等

訪問の実施について宇治原教育総務課長から説明があった。 

  

１２ 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

   第６回定例会を６月２４日（火）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２６年６月２４日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  庄 司 美 佳 

南房総市教育委員会 書 記  髙 梨 和 子 


